
Τα Πανεπιστήμια είναι χώροι ελεύθερης διακίνησης ιδεών, παραγωγής γνώσης και καλλιέργειας 
ακαδημαϊκού και δημοκρατικού ήθους. Η εσκεμμένη και συστηματική απαξίωση των Ελληνικών 
Πανεπιστημίων, προβάλλοντάς τα ως δήθεν κέντρα ανομίας, προκαλεί ανεπανόρθωτη βλάβη στη 
λειτουργία των Ιδρυμάτων  και αποβλέπει, μεταξύ άλλων, στη διαμόρφωση κοινωνικής συναίνεσης για την 
αστυνομική παρουσία εντός των πανεπιστημιακών χώρων. Στην πραγματικότητα, έχει στόχο τον 
αποπροσανατολισμό της κοινής γνώμης σε σχέση με τα πραγματικά προβλήματα του δημόσιου ελληνικού 
Πανεπιστημίου, όπως είναι η υποχρηματοδότησή του με συνέπεια την έλλειψη διδακτικού και ερευνητικού 
προσωπικού, αλλά και την ανεπάρκεια των υποδομών.  
Η λειτουργία της Πανεπιστημιακής Αστυνομίας δεν λύνει κανένα υπαρκτό πρόβλημα, ενώ η παρουσία της 
σε πανεπιστημιακούς χώρους θα δημιουργήσει νέες οξύνσεις στην ακαδημαϊκή ζωή που θα προστεθούν 
στα ήδη υπάρχοντα τεράστια προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα Πανεπιστήμια.  Δεν είναι τυχαίο ότι στις 
ευρωπαϊκές χώρες η μόνιμη φύλαξη των πανεπιστημίων δεν υπάγεται στην Αστυνομία. 
Παρακολουθήσαμε αυτές τις μέρες τα απαράδεκτα γεγονότα στη Σχολή Θετικών Επιστημών του ΑΠΘ, όπου 
κουκουλοφόροι πηγαινοέρχονταν ανενόχλητοι στους χώρους της πανεπιστημιούπολης προκαλώντας 
καταστροφές, ενώ τα ΜΑΤ και η αστυνομία, που βρίσκονται καθημερινά εκεί, άσκησαν αναίτια βία σε 
ειρηνικά διαμαρτυρόμενους φοιτητές -με αποτέλεσμα τον σοβαρό τραυματισμό ενός απ’ αυτούς- και 
έκαναν χρήση χημικών στον χώρο του Πανεπιστημίου σε ώρα μαθημάτων. 
Οι φοιτήτριες και οι φοιτητές μας αποτελούν την κύρια συνιστώσα της Ακαδημαϊκής κοινότητας και μας 
ανησυχεί ιδιαίτερα η απειλή της σωματικής ακεραιότητάς τους, όπως άλλωστε και κάθε άλλου μέλους του 
Πανεπιστημίου.  
Ζητάμε να αποσυρθούν άμεσα  οι αστυνομικές δυνάμεις από τους χώρους του ΑΠΘ, να μην εφαρμοστεί το 
σχέδιο τοποθέτησης Ομάδων Προστασίας Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων (ΟΠΠΙ) στα ΑΕΙ και να ξεκινήσει 
ουσιαστικός διάλογος του ΥΠΑΙΘ με την πανεπιστημιακή κοινότητα για όλα τα θέματα που την αφορούν. 
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Ονοματεπώνυμο Ιδιότητα 

Αντωνόπουλος Δημήτριος ΕΔΙΠ  

Γιαννιώτης Παναγιώτης Επίκουρος Καθηγητής 

Γιαννόπουλος Απόστολος Καθηγητής, Αναπληρωτής Πρόεδρος του Τμήματος 

Δεληγιάννη Ειρήνη ΕΔΙΠ 

Δοδός Παντελής Αναπληρωτής Καθηγητής 

Κατάβολος Αριστείδης Ομότιμος Καθηγητής 

Κοντογεώργης Αριστείδης Καθηγητής, Πρόεδρος του Τμήματος 

Κόττα-Αθανασιάδου Ευαγγελία Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 

Μερκουράκης Σοφοκλής Καθηγητής 

Μηλολιδάκης Κωνσταντίνος Αναπληρωτής Καθηγητής 

Νεστορίδης Βασίλειος Ομότιμος Καθηγητής 

Νοτάρης Σωτήριος Καθηγητής, Διευθυντής του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 

Παπαδάτος Νικόλαος Καθηγητής 

Παπατριανταφύλλου Μαρία Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, Διευθύντρια του Τομέα Μαθηματικής Ανάλυσης 

Στρατής Ιωάννης Καθηγητής 

Τριανταφύλλου Χρυσαυγή Επίκουρη Καθηγήτρια 

Χαλικιάς Γεώργιος Αναπληρωτής Καθηγητής, Διευθυντής του Τομέα Εφαρμοσμένων & Υπολογιστικών 
Μαθηματικών 

Χατζηαφράτης Τηλέμαχος  Καθηγητής 

Χριστοπούλου Δήμητρα Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 

 

Ψήφισμα μελών του Τμήματος Μαθηματικών του ΕΚΠΑ 


